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 «Мой стиль жизни сегодня – Мое здоровье и успех завтра!»
28 ноября 2016 года в Витебском государственном технологическом университете состоялось торжественное открытие профилактического проекта «Мой стиль жизни сегодня – Мое здоровье и успех завтра!».

В социологическом опросе «Курение – опасность для каждого. Твой выбор: курить или не курить» приняло участие более 400 человек - студенты и преподаватели учебного заведения. 98 % респондентов высказались за отказ от курения. 
Информационно-образовательные материалы по аспектам здорового образа жизни (здоровое питание, профилактика стрессов и табакокурения, профилактика потребления алкоголя и др.) были представлены в уголке здоровья и распространялись волонтерами.
В гостиной здоровья можно было измерить артериальное давление, рост, вес, вычислить индекс массы тела, измерить жизненную емкость легких и на практике посостязаться в «мощности» легких, на скорость надув воздушный шар. На вопросы викторины «Здоровым быть  - себя любить!» ответы находились не сразу, но коллективные рассуждения лишний раз доказали свою эффективность и выводили из лабиринта к правильному ответу. 
И в спортивной аллее кипели нешуточные страсти: 10-килограммовые гири взлетали в воздух как пушинки, для желающих отжиматься не хватало спортивных ковриков.

Рекордсменом по прыжкам  на скакалке стала проректор по воспитательной работе Чеснокова О.И. (фото 1).
Дегустация блюд здорового питания, подготовленная учащимися и преподавателями индустриально-педагогического колледжа, не оставила равнодушным никого (фото 2). Хлебобулочные изделия со шпинатом, семенами подсолнечника своим ароматом манили к себе, рулеты из курицы, творога с сыром, овощами, зеленью будоражили воображение и вызвали повышенный спрос среди студентов.

Проект заинтересовал как студентов, так и преподавателей: вопросы к исполнителям проекта (специалистам ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» и УЗ «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии») были бесконечны:  какие формы работы будут использоваться, как часто будут проводиться занятия для волонтеров, смогут ли студенты старших курсов участвовать в работе этого проекта. Ответы на эти и другие вопросы были получены. После приветственного слова ректора университета Кузнецова А.А. и главного государственного санитарного врача Витебской области Синкевича В.А., кураторы проекта (Борисова И.А., Савченко Т.А.) подробно рассказали всем собравшимся о задачах и целях проекта, его реализации. Работа по проекту будет организована по 4-м блокам: здоровое питание, профилактика табакокурения, профилактика потребления алкоголя, профилактика потребления наркотиков и курительных смесей. Не останется без внимания и  тема профилактики стрессов, гиподинамии. Семинары, обучающие занятия, тематические лекции, тренинги, работа консультативного центра, акции, конкурсы – все это будет предложено студентам и их родителям,  преподавателям в 2016/2017 учебном году. Аплодисменты аудитории стали лучшим подтверждением того, что формы и методы работы исполнителями проекта подобраны верные, с учетом интересов студенческой молодежи.
Торжественный момент вручения удостоверений волонтеров здорового образа жизни студентам 1 курса положил начало серьезной, ответственной, но интересной совместной работе по пропаганде принципов здорового образа жизни. Казалось, первокурсники сразу стали взрослее, серьезнее, они поняли всю ответственность, возложенную на них – быть первыми в получении новых знаний по здоровому образу жизни, чтобы потом делиться ими со своими одногруппниками, родными и знакомыми. (фото 4).
  И в завершение торжественного открытия проекта волонтеры, студенты старших курсов университета, написали свои пожелания для первокурсников и положили их в «Яблоко пожеланий»  – символ проекта (фото 5). Эта акция - «Здоровая планета начинается с меня!» - стала новым этапом в жизни каждого участника проекта: осознание того, что твоя забота о собственном здоровье – это забота об обществе в целом, дали уверенность в том, что благополучие и процветание твоей страны зависит  от каждого из нас! Это означает одно: проекту быть, проекту жить! 

В добрый путь!  
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