Формируем у ребенка правильную самооценку
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Самооценка ребенка – это его отношение к себе, своим субъективным возможностям, способностям, чертам характера, поступкам и личностным качествам.

Процесс формирования самооценки начинается в раннем возрасте, и именно родители закладывают ее основу. Наверное, каждому ребенку приходилось слышать в свой адрес такие реплики: «Ну, вот посмотри, как хорошо сделала Маша, а у тебя, что получилось?». Из оценок родителей складывается мнение ребенка о самом себе, в семье ребенок впервые узнает, любят ли его, принимают ли таким, какой он есть.

Самооценка может быть слишком высокой, может находиться на оптимальном уровне, а может быть заниженной. Важно, чтобы то, как оценивает себя ребенок, совпадало с его реальными возможностями.

Дети с заниженной самооценкой пассивны, мнительны, очень чувствительны, ранимы, обидчивы. Они не хотят участвовать в играх, потому что боятся оказаться хуже других.

Дети с завышенной самооценкой во всем стремятся оказаться лучше других; часто бывают агрессивны по отношению к тем детям, которые тоже хотят быть лидерами детской группы.

Детям с адекватной самооценкой характерны активность, находчивость, бодрость, чувство юмора, общительность. Они охотно участвуют в играх, не обижаются, если оказались проигравшими и не дразнят других в случае своего выигрыша. 

Для ребенка самооценка очень важна, ведь она – основа формирования личности. Это первый уверенный шаг в общество и успешную жизнь. Поэтому очень важно формировать у ребенка адекватную самооценку с самого раннего возраста. 
Предлагаем вам несколько рекомендаций для формирования у ребенка адекватной самооценки:
· Не оберегайте ребенка от повседневных дел, не стремитесь решить за него все проблемы, но и не перегружайте его. Пусть ребенок поможет вам с уборкой, получит удовольствие от проделанной работы и заслуженную похвалу. 
· Ставьте перед ребенком посильные задачи, чтобы он смог почувствовать себя умелым и полезным.

· Будьте осторожнее с критикой: она в любом возрасте может обратить ваши лучшие побуждения в трагедию для ребенка. 
· Помните, что излишняя похвала может стать причиной завышенной самооценки. Во всем важен баланс. Не перехваливайте ребенка, но и не забывайте поощрять, когда он этого заслуживает.
· Не лишним будет иногда попросить совета или помощи у ребенка, как у взрослого. Обязательно при этом последуйте совету ребенка, даже если он далеко не лучший, так как воспитательный результат важнее любого другого.
· Учите ребенка прислушиваться к мнению окружающих людей; спокойно относиться к критике, без агрессии.
· Учите уважать чувства и желания других детей, так как они так же важны, как и собственные чувства и желания.
· Поощряйте в ребенке инициативу. Важно помнить, что абсолютно все дети талантливы по-своему. Поэтому следует внимательнее относиться к ним, чтобы отыскать талант, заложенный в ребенке, и развить его. Важно поощрять любое стремление ребенка к самовыражению и развитию. Ни в коем случае нельзя говорить ребенку, что ему не стать великим певцом, танцором, спортсменом и т.п. Подобными фразами вы не только отобьете у ребенка стремление к чему-либо, но и лишите его уверенности в себе, тем самым снизите его самооценку и мотивацию.
· Никогда не сравнивайте ребенка с другими детьми. Сравнивайте его с самим собой (с тем, каким он был вчера или будет завтра).
· Принимайте вашего ребенка таким, какой он есть.
И самое главное: показывайте своим примером адекватное отношение к успехам и неудачам.
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