О некоторых вопросах по выдаче санитарного паспорта 
на право работы с источником ионизирующего излучения 

при обращении в ГУ «Витебский областной центр гигиены, 
эпидемиологии и общественного здоровья»
В соответствии с требованиями п. 7 Санитарных норм и правил «Требования к обеспечению радиационной безопасности персонала и населения при осуществлении деятельности по использованию атомной энергии и источников ионизирующего излучения», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.12.2013
№ 137, пользователь источника ионизирующего излучения   (далее – ИИИ) имеет право на работу с ИИИ, производство, использование, хранение, транспортировку и захоронение при наличии санитарного паспорта на право работы с ИИИ (далее – санитарный паспорт), выданного по форме в соответствии с приложением 1 и в соответствии с требованиями, изложенными в приложении 2 к упомянутым Санитарным нормам и правилам.
Получение санитарного паспорта пользователем ИИИ проводится в следующих случаях:

при планировании работ с применением ИИИ, после согласования заказ-заявки и поставки ИИИ (при вводе объекта с ИИИ в эксплуатацию);

при изменении места размещения ИИИ;

при изменении условий эксплуатации объекта (изменение назначения помещений или смежных помещений, замена радиационной аппаратуры на аппараты с другими радиационными характеристиками и изменения ее расположения);

после завершения защитных мероприятий при ликвидации радиационных аварий и перехода радиационного объекта в нормальный режим функционирования;

после приостановления работы объекта органами, осуществляющими государственный санитарный надзор, проведения мероприятий по устранению нарушений санитарных норм и правил, гигиенических нормативов и решения вопроса о продолжении работы с ИИИ.
Обязательным условием для выдачи санитарного паспорта является наличие положительного санитарно-гигиенического заключения органов государственного санитарного надзора, выданным на основании проведенной государственной санитарно-гигиенической экспертизы в соответствии с единым перечнем административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 года № 548:

в отношении учреждений здравоохранения по подпункту 9.6.9 «Получение санитарно-гигиенического заключения о деятельности, связанной с производством, хранением, использованием, транспортировкой и захоронением радиоактивных веществ, других источников ионизирующего излучения, а также  использованием источников иных вредных физических воздействий»;

в отношении других субъектов хозяйствования, отличных от учреждений здравоохранения, по подпункту 9.6.6 «Получение санитарно-гигиенического заключения на работы, услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения».
Экспертиза, как административная процедура, включает в себя основные этапы:

прием и регистрацию заявления о выдаче санитарно-гигиенического заключения;

рассмотрение представленных документов и (или) сведений, необходимых для проведения экспертизы, в том числе протоколов радиационного контроля;

оценку соответствия объекта экспертизы требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе с выходом на место;

принятие и оформление решения по результатам экспертизы.
Проведение государственной санитарно-гигиенической экспертизы осуществляется на договорной основе за счёт средств пользователя ИИИ. 
Органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный надзор, имеют право отказать в разрешении работы с ИИИ и выдаче санитарного паспорта в случаях:

отсутствия санитарно-гигиенического заключения на работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, либо отрицательного заключения;

непредставления документов или представления документов, содержащих недостоверные сведения и несоответствующие предъявляемым требованиям;

несоответствия работ с ИИИ требованиям санитарных норм и правил, гигиенических нормативов.

После устранения нарушений пользователь имеет право повторно обратиться для проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы работ с ИИИ с целью решения вопроса выдачи санитарного паспорта. Повторно санитарно-гигиеническая экспертиза проводится в сроки, установленные для первоначальных административных процедур.
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