РАБОТА В УДОВОЛЬСТВИЕ!
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 Работа занимает значительную часть жизни. Именно поэтому к трудовой деятельности предъявляются значительные требования: хочется, чтобы работа была любимой, в коллективе «царила» благоприятная психологическая атмосфера, ну и, конечно же, достойным было материальное вознаграждение. 
Однако часто большая часть ожиданий не оправдывается, и тогда возникает вопрос:  остаться на прежнем месте и заняться самосовершенствованием (повысить квалификацию, пройти стажировку и т.д.) или искать новое место работы. Предлагаю вашему вниманию несколько ключевых идей, которые помогут вам сформировать такую позицию в отношении работы, которая сделает вас успешными, и вы не будете думать о поиске нового места работы.
Итак, если вы хотите быть успешными, откажитесь от своих ожиданий и претензий – исследуйте ситуацию и скрытые в ней возможности. Ведь жизнь не должна соответствовать вашим ожиданиям, однако она предлагает массу возможностей, которые вы можете использовать.
Избавляемся от предрассудков. Часто можно услышать: «этим я не буду заниматься», «я птица другого полета», «эта работа мне не по статусу», «не по возрасту», «не по специальности». Однако подобный подход – заблуждение. Если у вас нет работы по статусу, возрасту, специальности, то какой смысл отказываться от того, что вам предлагают? Главное начать, а дальше, если вы будете продуктивны, все необходимое само к вам придет.

Нужно живо реагировать на жизненные изменения и постоянно смотреть, куда бы еще вы могли приложить свои силы. Если вы находите хотя бы одно место для эффективного приложения своих сил, то будьте уверены, что дальше они будут появляться сами собой. 
Каждый новый принятый на работу человек в кратчайшие сроки оказывается на той ступеньке карьерной лестницы, на которую у него хватает ответственности, заинтересованности и продуктивности. Иными словами, все зависит от того, насколько вы активны и деятельны. Если, поступив на работу, вы выполняете свои обязанности плохо, то скоро вас просто вычеркнут из списков. Если вы работаете «как надо», то вы будете находиться на этом месте, пока сами не найдете другой вариант. Если же вы выполняете работу на «хорошо с плюсом», не отказываетесь от дополнительных нагрузок и предлагаете то, что достойно быть принятым и реализованным, дальнейшее продвижение будет вам обеспечено.

Сегодня ценятся не формальные атрибуты профессионализма, а способность оригинально и быстро реагировать на изменяющиеся условия. Важно учиться новому, потому что «новое» в современных условиях – это ключ к победе. 

Самые ценные знания мы получаем из опыта, а опыт нарабатывается только при условии привлечения в него новых знаний. Если вы беретесь за какое-то дело, то обязательно взаимодействуйте с новыми людьми, они – источник новых знаний. Дальше только апробация, полученных вами знаний в практической деятельности.

Не гонитесь за успехом, а позвольте успеху догнать себя. Успех не должен быть целью, стремитесь удовлетворять ваши потребности в своем деле. Помните: если вы хотите быть успешными, нужно изменить свое отношение к работе, научиться воспринимать ее иначе. Работа – это не «тяжкий труд» и не «мученическая повинность» – это возможность удовлетворить свою потребность, самосовершенствоваться. При таком отношении к работе успех вам гарантирован. 

Успех – это не просто удача или фантастические достижения. Мы говорим: «Ему повезло, он, должно быть, счастлив!». Однако «успешность» и «счастье» – далеко не одно и то же. Настоящий успех – это когда вы ощущаете себя успешным человеком, когда вы чувствуете свой успех. Есть люди, которые формально достигают немногого, но ощущают себя куда более успешными, чем те, кто достигает гораздо большего. Ведь счастье – это психологическое состояние, а не деньги, не звания и не слава. Однако, об этом узнают, только достигнув желаемого, которое, как оказывается, совсем не то, чего по-настоящему хотелось бы достичь. Вот почему стремиться к успеху только для того, чтобы чего-нибудь добиться, – это бессмысленная цель и пустая трата времени.

Поэтому, относитесь к работе с искренней заинтересованностью, инициативно и с энтузиазмом, тогда успех, продвижение и новые возможности вам гарантированы!
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