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В любом конфликте с близкими людьми, выбирайте, что для вас главное: быть правым или быть счастливым…
Стать участником конфликта очень просто: слово за слово – и вот «долгожданный» итог. Что же делать дальше: бороться или отступать? 
Если вы ощутили «врага» в своем близком человеке, попробуйте хотя бы на мгновение заставить себя остановиться и подумать над этой ситуацией. И после этого скажите себе: мой близкий может быть кем угодно, каким угодно, но только не врагом.
 Конфликты – неотъемлемая часть нашей жизни. И каждый из нас хотя бы раз в жизни был и в роли участника, и в роли наблюдателя конфликта. Это происходит потому, что на одни и те же события мы все смотрим по-разному и придаем им разные смыслы. 

На первый взгляд, конфликт – явление исключительно негативное. Кажется, что все было бы прекрасно, если бы не было конфликтов. Однако конфликтов нет только тогда, когда все люди абсолютно одинаковые: одинаково думают, одинаково чувствуют. И мир без конфликтов, скорее всего, означал бы одинаковость и обезличенность населяющих его людей.
Поэтому конфликт можно считать не только негативным, но и позитивным явлением. И на самом деле, страшны не сами конфликты, а наше неумение правильно распорядиться возможностями, которые они нам предоставляют.

Итак, как же разрешить конфликт так, чтобы воспользоваться главным шансом, который он предоставляет: убедиться в важности для вас другого человека и наладить еще более близкие отношения с ним?
· Определите истинную причину конфликта 
Конфликты продолжаются до тех пор, пока не будет достоверно установлена их причина – кто или что вызвало конфликт. 

· Проанализируйте ситуацию. Подумайте, на что вы рассчитываете, совершая конфликтные действия? Какие собственные права, на которые покушаются «злонамеренные» окружающие люди, вы собираетесь отстаивать? С каких ситуаций началось ваше конфликтное поведение? С кем у вас есть конфликты, а с кем нет? Чем вы объясните поведение человека, который ведет себя так, как вы?
· Начните понимать и принимать себя и окружающих людей такими, какие они есть 
Признайте вашу непохожесть, уникальность, наличие положительных и отрицательных качеств.
· Проанализируйте конфликтную ситуацию с разных точек зрения, найдите ее плюсы и минусы 
В этом вам поможет упражнение «Плюсы и минусы конфликта». 

Заполните таблицу. Вначале запишите негативные последствия ваших конфликтных ситуаций, а затем переформулируйте их в позитивные.

· Пишите письма 
Если в гневе вы хотите что-то сказать близкому вам человеку, напишите это на листе бумаги и передайте противоборствующей стороне. Пусть эта сторона прочитает ваши замечания, претензии и примет их к сведению. 

Секрет эффективности данного упражнения заключается в том, что в результате такого действия не возникает ни криков, ни скандалов.

· Ищите понимание, а не победу 
Нами часто руководит желание быть правым во что бы то ни стало. Поэтому для предупреждения конфликтов важны ваши мысли и чувства при взаимодействии с реальным человеком, а не с его образом, сформированным под влиянием чьих-то рассказов о нем. Возможно, опыт ваших отношений с этим человеком будет противоположен их опыту.

· Не избегайте ответственности 
Вся ответственность за исход конфликта лежит в одинаковой степени на каждом из его участников, поскольку важно не то, какие слова вам скажут в конфликтной ситуации, а то, что вы будете в этот момент думать. Предупреждению конфликта способствует осуществление взрослого поведения, основанного на двух характеристиках – ответственности и объективности оценки.
· Любой конфликт – явление временное 
Разрешить семейный конфликт поможет наличие общей цели: вспомните, ради чего вы вместе? И если возникает конфликт (по любому поводу), то первый вопрос, который нужно обсудить прежде всех остальных, – ради чего мы вместе? И решать это тоже нужно вместе.
Помните: война продолжается только до тех пор, пока воюют обе стороны. Хотите мира – перестаньте воевать! Хотите мира – создайте его сами!
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