В качестве доказательной базы для оформления заключения о соответствии (несоответствии) продукции требованиям, установленным международными договорами Республики Беларусь, международными правовыми актами, составляющими нормативную правовую базу Единого экономического пространства могут быть представлены следующие документы:

· копии документов, в соответствии с которыми изготавливается продукция (стандарты, технические условия, регламенты, технологические инструкции, спецификации, рецептуры, сведения о составе), заверенные заявителем;
· копия документа изготовителя (производителя), удостоверяющего безопасность и качество исследуемых образцов, заверенные заявителем;
· письменное уведомление изготовителя (производителя) о том, что изготовленная им продукция отвечает требованиям документов, в соответствии с которыми она изготавливается (копии сертификата качества, паспорта безопасности (качества), удостоверения о качестве, заверенные заявителем;
· копии этикеток (упаковки) или их макеты на подконтрольные товары, заверенные заявителем; 
· копия документа компетентных органов здравоохранения (других государственных уполномоченных органов) страны, в которой производится биологически активная добавка к пище, пищевая добавка, дезинфицирующее (дезинсекционное, дератизационное) средство, косметическая продукция, подтверждающего безопасность и разрешающего свободное обращение данной продукции на территории государства изготовителя (производителя), заверенная в установленном порядке, или сведения производителя об отсутствии необходимости оформления такого документа;
· акт отбора образцов (проб); 
· декларации изготовителя (производителя) о наличии генно-инженерно модифицированных (трансгенных) организмов, наноматериалов, гормонов, пестицидов в пищевых продуктах;
· протоколы исследований (испытаний), научные отчеты, экспертные заключения;
· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей;
· копии схем производственного контроля, заверенные заявителем;
· заключение о соответствии производства установленным требованиям, заверенные заявителем;
· копии документов, подтверждающих ввоз образцов подконтрольных товаров на таможенную территорию таможенного союза, заверенные заявителем;
· копия письма Министерства здравоохранения о согласовании информации, вынесенной на потребительскую маркировку и содержащей сведения о специальных питательных свойствах, лечебном, диетическом или профилактическом назначении пищевых продуктов, о показаниях и противопоказаниях к применению отдельными возрастными группами, а так же при отдельных видах заболеваний;
· копия бальнеологического заключения), заверенная заявителем;
· иные документы, подтверждающие соответствии продукции требованиям, установленным международными договорами Республики Беларусь, международными правовыми актами, составляющими нормативную правовую базу Единого экономического пространства.

Переводы документов изготовителя (производителя) на иностранных языках должны быть заверены в соответствии с законодательством Стороны, в которой проводится государственная регистрация.


